

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

गांधी एवं शास्त्री सप्ताह के विजेताओं को कुलपति ने किया पुरस्कृत

पंतनगर। 3 अक्टूबर, 2018। पंतनगर विश्वविद्यालय में भारत की दो महान विभूतियों, मोहनदास करमचन्द गांधी एवं लाल बहादुर शास्त्री, की जयंती के अवसर पर गांधी भवन एवं शास्त्री भवन छात्रावासों द्वारा सप्ताह भर सांस्कृतिक एवं खेल-कूद प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इन प्रतियोगिताओं में विजित विद्यार्थियों को कुलपति, श्री राजीव रौतेला आईएस, द्वारा गांधी एवं शास्त्री जयंती के अवसर पर सायंकाल में आयोजित विशेष कार्यक्रम में पुरस्कृत किया गया। यह कार्यक्रम विश्वविद्यालय स्थित डा. रतन सिंह सभागार में आयोजित हुआ। कार्यक्रम का प्रारम्भ कुलपति एवं अतिथियों द्वारा गांधी जी एवं शास्त्री जी के छायाचित्रों पर माल्यापर्ण किया एवं पुष्पांजलि अर्पित की।

इस अवसर पर श्री राजीव रौतेला, ने गांधी जी एवं शास्त्री जी के जीवन के बारे में संक्षिप्त जानकारी दी। उन्होंने कहा कि हम सब देशवासियों, विशेषकर शिक्षित वर्ग के लोगों, को देश के विकास का महत्व समझना चाहिए। उन्होंने कहा कि जनसंख्या की दृष्टि से हमारा देश विश्व में दूसरे स्थान पर है, जिससे यह स्पष्ट है कि हमारे देश में मानव संसाधन अन्य देशों की अपेक्षा अधिक है। इस संसाधन का देश के विकास में महत्वपूर्ण योगदान हो सकता है। कुलपति ने कहा कि देश को सुदृढ़ और अग्रणी बनाने के लिए आज के युवाओं को आगे आना होगा। श्री रौतेला ने विद्यार्थियों से कहा कि वे विश्व के एक उत्कृष्ट-स्तरीय शिक्षण संस्थान में अध्ययनरत हैं, जिसमें बौद्धिक विकास का एक अच्छा वातावरण है, जो उनको राष्ट्र के विकास में महत्वपूर्ण योगदान देने का अवसर प्रदान करता है। उन्होंने प्रसन्नता जतायी कि पंतनगर विश्वविद्यालय में देश के राष्ट्रपतियों को हर्षोउल्लास के साथ मनाया जाता है तथा अपेक्षा की कि भविष्य में राष्ट्रपतियों को विश्वविद्यालय में और अधिक बड़े स्तर पर मनाया जायेगा।

कुलसचिव, डा. ए.पी. शर्मा, ने कहा कि पंतनगर विश्वविद्यालय के अन्दर शिक्षण, शोध और शैक्षणिक गतिविधियों के अतिरिक्त भी असीम क्षमता है। विद्यार्थी उन क्षमताओं का प्रयोग कर दुनिया के कोने-कोने में विश्वविद्यालय का नाम अपनी प्रतिभा से पहुंचाने का प्रयास कर रहे हैं और करते रहेंगे। अधिष्ठाता रनाकोत्तर महाविद्यालय, डा. जे.पी. पांडे ने अपने उद्बोधन में कहा कि गांधी जी एवं शास्त्री जी के जीवन से हर विद्यार्थी को प्रेरणा लेनी चाहिए तथा देश और समाज के उत्थान के लिए रूढ़ीवादी प्रथाओं को छोड़कर नयी सोच और नये उत्साह के साथ आगे बढ़ते हुए देश की कृषि और सुरक्षा को मजबूती प्रदान करनी चाहिए। अधिष्ठाता कृषि, डा. जे. कुमार, ने कहा कि आज का दिन हमारे देश के लिए महत्वपूर्ण है क्योंकि आज उन दो महान देशभक्तों का दिन है, जिन्होंने अपना जीवन देश के प्रति समर्पित किया। हमें उनके जीवन से कर्तव्यनिष्ठता, देशभक्ति, समर्पण और देश के प्रति अपने दायित्व का निर्वहन जैसे गुणों को अपने जीवन में समाहित कर देश के प्रति अपना योगदान निहित करना होगा। कार्यक्रम के प्रारम्भ में बालनितियम स्कूल के विद्यार्थियों द्वारा राम धुन एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता, निदेशक, अधिकारी, कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में विद्यार्थी उपस्थित थे।



गांधी एवं शास्त्री जयंती पर आयोजित विशेष कार्यक्रम में संबोधित करते (१) एवं गांधी सप्ताह व शास्त्री सप्ताह के विजेताओं को पुरस्कृति करते (२) कुलपति, श्री राजीव रौतेला आईएएस।